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В отчетния период Комисията по етика е разгледала шест случая на 

предполагаемо нарушение на Етичния кодекс на НБУ. 

На 17 ноември 2022 г. в Комисията по етика постъпиха две жалби относно 

поведението на студент от програма „Музика“. Комисията по етика реши, че от 

изнесените в двете оплаквания данни, се установяват обстоятелства и факти, които сочат 

за нарушение на Етичния кодекс на НБУ от студента. Комисията препоръча на Ректора 

проф. Дойнов да отстрани студента за определен период от време. 

На 12 януари 2023 г. постъпи жалба от проф. д-р Кристиян Банков относно 

поведението на друг колега. Комисията изиска становище по жалбата на проф. Банков 

от адресата на жалбата и констатира, че няма достатъчно категорични доказателства за 

нарушение на Етичния кодекс на НБУ. Препоръчва на двамата колеги да се придържат 

към академичен тон в общуването и да поддържат добронамерени и колегиални 

отношения с всички членове на академичната общност.  

На 26 януари 2023 г. постъпи жалба от доц. д-р Калина Христова относно 

поведението на неин колега от департамент „Изящни изкуства“. Комисията установи 

неизпълнение на разпоредбата на Етичния кодекс на НБУ: Преподавателите „Уважават 

личното достойнство на другите и не извършват действия, които го накърняват. Въздържат се от 

това да вредят преднамерено на колеги, да опетняват доброто име и да накърняват правата им“ 

и в този смисъл приема, че има нарушение, като е направен опит да се възпрепятства нормалното 

протичане на конкурс. Препоръчва на проф. Дойнов, д.ф.н., Ректор на НБУ, да възложи на Декана 

на БФ пряка намеса (чрез иницииране на дискусия в рамките на Съвета на департамента и 

Факултетния съвет) по проблемите на предстоящата програмна реформа в бакалавърска 

програма „Визуални изкуства“, която се оказва в основата на конфликта. 

Комисията разгледа жалба, постъпила от преп. Бойка Бъчварова относно поведението на 

студентка от програма „Логопедия“ от 23 януари 2023 г. Комисията установи, че има нарушение 

на Етичния кодекс от студентката в частта „Студентите, преподавателите и служителите, 

уважават личното достойнство на другите и не извършват действия, които го 



накърняват“. Препоръчва на Ректора да организира среща със студентката, на която да й 

бъде връчено писмо, укоряващо нейното поведение и предупреждение, че НБУ няма да 

толерира подобно неакадемично поведение. 

На 6 март 2023 г. постъпи жалба от доц. д-р Катерина Йочева относно поведението 

на колеги от департамент „Право“ в процеса на изпълнение на външен проект в 

сътрудничество с Министерство на правосъдието. Комисията установи, че има 

нарушения на Етичния кодекс от група колеги в частта „Студентите, преподавателите и 

служителите в Нов български университет, изразяват решимост, с цялостното си лично 

поведение в университетския кампус и извън него да пазят доброто име на НБУ и да 

утвърждават неговия положителен публичен образ и престиж“, както и „Създават и 

поддържат отношения на добронамереност и сътрудничество с всички членове на 

университетската общност“; „Въздържат се от това да вредят преднамерено на колеги, 

да опетняват доброто им име и да накърняват правата им“. Комисията препоръчва на 

Ректора да организира среща с колегите от департамент „Право“, нарушили Етичния 

кодекс и да връчи на ръководителя на департамента писмо, с което да декларира 

решителността на ръководството на НБУ да не толерира подобно поведение и 

очакването спешно да се положат усилия за постигане на дух на колегиалност и екипност 

в работата на департамента.   

Такава среща се състоя на 5 април 2023 г. с Председателя на Комисията по етика 

проф. д-р Пламен Бочков. 

На 12 юни 2023 г. в Комисията постъпи жалба от доц. д-р Ивайло Стайков относно 

поведението на колега по повод процедура за придобиване на научна степен „доктор на 

науките“. Комисията разгледа жалбата и реши: оценява затруднението, в което попада доц. 

д-р Ивайло Стайков с решението на колегата да се оттегли от научното жури в късна фаза от 

процедурата по защита и приема, че постъпката е некоректна. В същото време не намира 

достатъчно категорични и еднозначни доказателства за нарушения на Етичния кодекс на НБУ. 

Междувременно към Комисията има подадени жалби и сигнали, които или не отговарят 

на нейния Статут, или се отнасят до административни въпроси и не подлежат на разглеждане. 

 

проф. д-р Пламен Бочков 

Председател на Комисията по етика 

      


